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Utanförskap innebär ett enormt
resursslöseri. Dåliga betyg och låg
förvärvsfrekvens ger låga löner vilket
leder till låga skatteintäkter för
kommunen. Varje ung människa utanför
arbetsmarknaden innebär en
samhällsförlust på ungefär 15 miljoner
kronor. Utöver dessa ekonomiska
kostnader eller bortfall av intäkter så
tillkommer det sociala priset för de
individer som lever i utanförskapet. 
I vår kommun finns det några områden som
räknas som eller riskerar räknas som
utanförskapsområden. Människorna som bor
på Termovägen, Sångvägen och delar av
Söderhöjden har svårigheter med att ta till
sig utbildning och svårigheter att komma in
på arbetsmarknaden. Det leder till enorma
ekonomiska och sociala kostnader. 

Problemet för samhället i stort är att
utanförskapsområden risker att växa till sig,
att kostnadsdrivande onda cirklar skapas där
bristen på pengar leder till nedskärningar,
obalanserade budgetar, social
marginalisering, ökade kostnader för sociala
och brottsförebyggande åtgärder och i
slutändan även ökade kostnader för vård och
omsorg för alla medborgare i kommunen.
Dessa ökade kostnader leder till ökad brist
på pengar och så fortsätter spiralen nedåt. 

Men denna onda nedåtgående spiral går att
bryta och det gör vi genom att göra kloka
investeringar. Till exempel; den nya skolan på
Söderhöjden ger nya möjligheter, riktade
arbetsmarknadsåtgärder och ett ansvarsfullt
ägande av Järfällahus skapar tilltro och hopp
hos de boende. Genom att skapa en sund
ekonomisk hushållning i kommunen kommer
människor ges möjligheten till ett
innanförskap som ökar kommunens
skatteintäkter och leder till en god
ekonomisk utveckling.

                                       Centerpartiet Järfälla

Miljö och hållbarhet är frågor som berör oss alla och inte bara vi
som lever här och nu. Dessa frågor är viktiga även för de
generationer som kommer. Genom att vi överutnyttjar vår miljö
så förstör vi för själva. Omställningen till ett hållbart samhälle är
inte ett ”nice to have” utan ett vi faktiskt måste uppnå. 

– Jag är mycket glad över den här rankingen. Den är ett kvitto på
att de insatser vi gjort har haft effekt. Men vi är inte nöjda utan vi
kommer fortsätta satsa på miljö och klimat - det är en ödesfråga
för Järfälla, Sverige och hela världen, säger Aphram Melki,
kommunalråd med ansvar för miljö, integration och trygghet, som
länge drivit frågorna. 

Vår kommun arbetar på flera plan på att förbättra miljön inom
kommunen, men även när det gäller vår region och landet i stort.
Det gör vi genom att skapa möjligheter för delningsekonomi,
ekologiska varor, giftfri miljö, miljöanpassade transporter och
biologisk mångfald. Ett strategiskt arbete har lett fram till att vi
som kommun är i topp tre för hela landet.

Arbetet med miljö- och klimatfrågor är något som genomsyrar
arbetet i hela kommunen, i alla kommunens verksamheter. Det är
en kontinuerlig uppföljning från alla förvaltningar som gör att
Järfälla tar steg för steg mot en bättre miljö och att vi även ska
kunna uppnå vår del i målet att Sverige ska bli ett av världens
första fossilfria länder.

Det är Aktuell Hållbarhets årliga kommunenkät tillsammans med
aktuell data från flera källor, bland annat, Vattenmyndigheten,
SCB, SKR:s databas Kolada, Djurens rätt och Avfall Sverige som
ligger till grund för rankingen av bästa miljökommun. Nytt för i år
är att även de konsumtionsbaserade utsläppen har kartlagts.

Arbetet med att införa åtgärder inom området miljö- och klimat
behöver också ske i vidare forum än enbart vår egna kommun. Av
den anledningen finns Järfälla med i regionala initiativet
Klimatarena Stockholm samt att vi nu också har  skrivit under ett
politiskt förankrat klimatkontrakt med Viable Cities. Järfälla har
arbetat länge med klimatfrågor och var först i Sverige med att ta
fram en koldioxidbudget.
 
- Med hjälp av ny teknik, konsekvent målstyrning och medvetna
val kan vi bättre ta tillvara våra gemensamma resurser. Det är ett
arbete som måste inkludera allt och alla för att vi ska nå målet
om ett miljömässigt hållbart samhälle. Vi är inte där ännu, men
den här placeringen visar att Järfälla har tagit viktiga steg på
vägen, avslutar Aphram. 
                                                                      Centerpartiet Järfälla
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Utanförskap går att bryta

 Tredje bästa mil jökommun
Järfälla kommun hamnar på pallplats när den bästa
miljökommunen i landet ska koras. Sakta men
säkert har Järfälla närmat sig en topplacering i
landet. Förra årets fjärdeplats har nu förvandlats till
en tredjeplats. Det är kvittot på ett målmedvetet och
ihärdigt arbete för att göra den miljö som
Järfällaborna vistas i till en av de bästa i landet.
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Ett klimat- och miljömässigt hållbart samhälle
vilar på en grund av social hållbarhet. Om vi
ska lyckas ställa om Järfälla till en kommun
som står redo för den framtid som kommer,
så behöver vi bygga ett Järfälla som är
inkluderande och där integrationen fungerar.
För oss i Centerpartiet handlar inte integration bara om  
etnicitet, religion eller kultur.  Integration kan lika gärna
handla om ålder, kön, funktionsförmåga eller något
annat som råkar diskvalificera en individ att till fullo ta
plats i vårt samhälle. Vi vill bygga ett samhälle som
inkluderar människor och ge dessa verktygen att ta del
och vara med att skapa ett hållbart samhälle. 

 Ett av riksdagspartierna hade en gång en slogan som sa

att "alla ska med". En slogan som är mycket lovvärd så
länge vi tar hänsyn till att alla människor är enskilda
individer med varierande behov och önskningar. Utifrån
ett sådana kriterium vill vi verkligen att alla ska vara
med. 

Det gamla folkhemmet skapades utifrån en idé om att
alla invånare skulle vara inkluderade, jämlika och ett
visst samförstånd måste råda. Tyvärr önskar allt fler sig
bort både från samförstånd och inkludering. Politisk
polemik i all ära, men hur underhållande den en må vara
så börjar tiden för handling bli alltmer knapp. Vår miljö
och vårt klimat har inte  längre tid för prat. Risken för
höga temperaturer och ökad nederbörd skapar nya
problem för och i vår kommun. De sociala problemen
med ett allt grövre våld ökar. Det är uppenbart att en
omställning till ett mer hållbart samhälle måste göras.
Men ett splittrat samhälle kan inte lösa dessa problem. 

Järfälla kan inte ensamma lösa klimatkrisen, men vi kan
dra ett strå till stacken genom vettiga energilösningar.
Vi kan inte lösa alla problem som ett  överutnyttjande av
vår jords resurser innebär, men vi kan se till att vi  som
bor och verkar inom kommunen återvinner så mycket
det bara går.  Integrationen här i kommunen kan vi
däremot lösa. Vi kan se till att samhället är så
inkluderande som möjligt för alla människor  i
kommunen. Vi kan bygga broar istället för att riva. 
                          
                          Aphram Melki (C)
                          Förste vice ordförande kommunstyrelsen
                          Ansvar för miljö, integration och trygghet

För de flesta av oss kanske cykling ses som
något självklart. För oss som suttit på en
cykel sedan vi var tre fyra år gamla kanske
cykling till och med känns som något så
vardagligt att vi glömt hur fantastiskt det är.
Att kunna kliva upp på en cykel och snabbt ta
sig till en ny plats är frihet.

 Vi  kan cykla och kommunen cykelbäst i  länet

Cykelfrämjandet har i samarbete med Järfälla kommun
under de senaste veckorna hjälpt till att ge nio kvinnor
boendes i kommunen den friheten. Från att fått lära sig
att bara kliva upp på en cykel så kan de nu både cykla
och trafikregler. Den 19:e september var det avslutning
och utdelning av diplom. På plats fanns representanter
både för kommunens förvaltning såväl som från
politiken.

– Det är inspirerande att se arbetet som
Cykelfrämjandet gör tillsammans med kommunen. Här
förverkligas drömmar! säger Aphram Melki som är
kommunalråd med ansvar för miljö, integration och
trygghet, var på plats för att dela ut diplomen.
Deltagarnas glädje över att nu få möjligheten och
verktyget att ta sig från plats A till B var påtaglig. 

– Jag brukar vara med när de här diplomen ska delas ut.
Det går inte att säga nej. Det mervärde som skapas
genom detta arbete är fantastiskt; det handlar om
personlig frihet, nya möjligheter, bättre hälsa,
integration i samhället och inte minst att man kan bidra
till en bättre miljö med mindre bilåkande, fortsätter
Aphram. 

– Det här är ett så bra exempel på vad vi kan
åstadkomma i samhället när föreningsliv och kommun
samarbetar. Det behövs eldsjälar för att bygga ett gott  

samhälle. För att riva ned murar och bygga broar istället
för att lyssna på rädslan och göra det motsatta” avslutar
Aphram.

Kommunen har under oktober månad tilldelats ett pris
för vårt långsiktiga, ambitiösa och målmedvetna arbete
med att förbättra förutsättningarna för cykling i
kommunen och regionen. Järfälla utmärker sig också
genom att satsa på nya cykelparkeringslösningar som
främjar kombinationsresor och skapar möjligheter för
fler att välja cykeln.

Centerpartiet arbetar för att kommun och civilsamhälle
ska finna fler samarbeten. Både i det stora såväl som i
det lilla. Att nio nya cyklister kommer ut på vägarna kan
säkert många se som något litet. Men det är egentligen
något stort. Att möta ny omgivningar, få nya intryck och
kanske nya bekanta är något som berikar samhället och
för de nio innebär det mer frihet – frihet på två hjul!
      
                                                           Centerpartiet Järfälla
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Trygghet är en fråga som blir alltmer viktig för medborgarna i
kommunen. För att uppnå denna trygghet och en ökad närvaro
av vuxna så har boende på Söderhöjden efterfrågat en
fritidsgård. Nu har Centerpartiet lagt ett ordförandeförslag för
att se till att detta behov möts. 

– Frånvaron av vuxna i samhället leder tyvärr oftast till att
problemen med kriminalitet och droger ökar, säger Torsten
Friberg som är ordförande i Kultur-, demokrati- och
fritidsnämnden. Han påpekar vidare att det inte bara är dessa
problem som en fungerande fritidsgård hjälper till med. En
fungerande fritidsgård ger ungdomarna allt från välbehövlig
studiero, en roligare vardag till att vara en fristad där de för en
stund kan känna sig trygga.

Fritidsgårdar syftar till att skapa en kravlös miljö fri från
prestationer där ungdomar själva finner möjlighet att
tillsammans med personalen som arbetar i fritidsgårdarna
planera samt genomföra olika aktiviteter. På fritidsgården kan
ungdomarna röra sig i en drogfri och trygg miljö där ungdomar
får en känsla av gemenskap. 

– De flesta av våra ungdomar lider av otryggheten och
välkomnar fritidsgårdarnas arbete. Det finns forskning som
visar på att fritidsgårdar har en positiv utveckling där ungdomar
får verktygen, nya relationer och sociala nätverk för att bryta
gamla destruktiva mönster, berättar Torsten.

En fungerande, kravlös och rolig fritid är också viktig för
lärandet i skolan. För att uppnå bättre skolresultat behövs det
en fritid där ungdomarna kan ladda sina batterier. En
fungerande fritidsverksamhet ger också ungdomarna den
variation av aktiviteter som hjälper de att skapa sig en egen
personlig identitet. Dessutom finns det forskning som visar att
fritidsgårdar har en hälsofrämjande effekt i senare skeden av
livet. En fritidsgård till Söderhöjden är en vinst för alla!

Centerpartiet Järfälla

Healty cities, som är en del av WHO, är ett
nätverk som vill förbättra samhällets sociala
hållbarhet genom ett systematiskt arbete med
befolkningens hälsa och välmående. Syftet är
att uppnå en jämlik hälsa. 

- Vi har enormt mycket mer kunskap och
tekniska lösningar idag för att kunna uppnå
målet gällande jämlik hälsa. Nu har vi
möjligheten att skapa ett samhälle där varje
medborgare känner att de kan påverka sin
egen hälsa, säger Aphram Melki. 

Den stora utmaningen handlar om att skapa
en hållbar samhällsutveckling där just hållbar
är nyckelordet. Här behövs det kreativitet och
nytänkande samt en gnutta ödmjukhet för att
driva utvecklingen av kommunen mot ett
samhälle som präglas av social jämlikhet och
hälsa för alla. Forumet innebär också
möjligheten att ta lärdom av hur andra
kommuner har lyckats, eller även misslyckats,
med att uppnå goda resultat. 

- De politiska lösningarna som leder till en
direkt förbättring av folkhälsa och
välbefinnande finns redan.Nu måste vi bara se
till att skapa konsensus politiskt så även
Järfälla kommun fortsätter arbeta i den
riktningen. Detta innebär också en
kostnadseffektivitet, så en utveckling i den
här riktningen är win-win, fortsätter Aphram. 

Ett exempel på områden där samarbetet kan
ge viktiga insikter och redskap handlar om hur
områden i utanförskap kan göras till områden
som är utvecklande och trygga. En helhetssyn
över dem utmaningar som dessa områden
kämpar med kan leda till nya lösningar och
proaktiva åtgärder som är till nytta för
samhället i stort.

- Vår kanske mest prioriterade uppgift är att
lyfta de områden som är särskilt utsatta till att
bli trygga och välmående områden. En sådan
åtgärd är till nytta för alla vi som bor i Järfälla
och en hörnsten för att kunna uppnå ett
hållbart samhälle, säger Aphram. 

                                            Centerpartiet Järfälla

        
 

Centerpartiet är nu
drivande i att det ska
startas upp en fritidsgård
på Söderhöjden. Vi anser
att det måste finnas
möjligheter för unga att få
en meningsfull fritid i alla
delar av kommunen. Tyvärr
är det så att en fritidsgård  
för många ungdomar är
den enda plats där de
träffar vuxna som faktiskt
har tid att lyssna och tar
deras problem och oro på
allvar. 
 

Ditt personliga välbefinnande 
är beroende av mängder 
av yttre faktorer. Det kan handla om
allt från att det finns utbildad
personal på din vårdcentral till hur
nya bostadsområden planeras. Hälsa
och välbefinnande är en mänsklig
rättighet och nödvändig för trygghet
och utveckling . Av den anledningen
är Järfälla med i nätverket Healthy
Cities som är en unik plattform för
kunskapsbygge, erfarenhetsutbyte
och opinionsbildning kring folkhälsa i
syfte att skapa samhällen som är bra
och utvecklande att bo i.

Fritidsgård till Söderhöjden Healty Cities


